
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 517
van GWENNY DE VROE
datum: 26 april 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Verbod elektrische stroomhalsbanden  -  Handhaving na inwerkingtreding

Recent keurde het Vlaams Parlement een decreet goed dat het gebruik en verhandelen 
van stroomhalsbanden voor honden (en katten) verbiedt tegen 2027. Blijkbaar leidt deze 
regeling tot een aantal praktische vragen en onduidelijkheden bij een aantal mensen, 
meer bepaald rond het bezitten van dergelijke halsbanden en de handhaving en 
sanctionering.

1. Klopt het dat het bezitten van een stroomhalsband ook na 2027 nog toegestaan is 
(uiteraard zolang die halsband niet effectief gebruikt wordt)?

2. Hoe zal het verbod op het gebruik van stroomhalsbanden worden afgedwongen en 
gehandhaafd (inwachten van klachten, inspecties…)?

3. a) Op welke manier zal een klacht die wordt ingediend door mensen die getuige 
beweren te zijn van het gebruik van een stroomhalsband bij honden kunnen 
worden gecontroleerd?

b) Wordt er van wie een klacht indient ook bewijsmateriaal verwacht?

Zo ja, welk bewijsmateriaal komt daarvoor dan in aanmerking?

c) Het kan gebeuren dat iemand undercover of illegaal foto’s of beelden maakt van 
iemand die een stroomhalsband gebruikt bij zijn of haar hond(en). 

Is dat materiaal dan bruikbaar en zo ja, op welke voorwaarden?

d) Is het toegelaten dat iemand ongevraagd foto’s neemt van iemands hond en die 
dan als bewijsmateriaal indient bij de politie of andere bevoegde diensten die 
moeten zorgen voor het handhaven van de regelgeving rond dierenwelzijn?

4. Wie kan en mag het verbod op het gebruik van stroomhalsbanden handhaven?

5. Wie kan er een sanctie uitspreken? Alleen de rechter op basis van een vonnis of kan 
dat ook via een administratieve boete?

6. Welke precieze sancties staan er op het niet-naleven van het verbod op het gebruik 
van stroomhalsbanden?

7. Welke sancties staan er op het niet-naleven van het verbod op het verhandelen van 
stroomhalsbanden?

8. Hoe en door wie zal het verhandelingsverbod worden nageleefd?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 517 van 26 april 2022
van GWENNY DE VROE

1. Dat klopt.

2. Dierenwelzijn Vlaanderen heeft nog tot 2027 om de meest efficiënte aanpak te 
bepalen. Wellicht zullen meldingen hierin een centrale rol spelen.

3. Meldingen worden bij voorkeur digitaal ingediend via het online meldingsformulier. 
Daar kunnen beelden bijgevoegd worden ter ondersteuning. De Dierenwelzijnswet 
voorziet het gebruik van legaal door derden gemaakte beelden bij het onderzoek van 
de melding. Of bv een controle ter plaatse mogelijk of nuttig is, zal zoals steeds 
afhankelijk zijn van de specifieke situatie en geval per geval bepaald moeten worden.

4. Alle personen bevoegd in het kader van de Dierenwelzijnswet.

5. Sanctioneren kan zowel door de rechter als via een administratieve boete.

6-7.Een overtreder riskeert een gevangenisstraf van acht dagen tot vijf jaar en/of een 
geldboete van 416 euro tot 800.000 euro.

8. Ik hoop door iedereen. 


